



更多升学信息  
来自钱江晚报  
升学宝  
拿起手机  
用微信扫这里

## 毕业? 我们还不想要呢

浙大有个女生寝室,四个女孩全部选择了读研

# 毕业不工作,她们各有各的想法

之前采访过一个浙大新闻专业,被华为录取的小美女。她当时告诉我,这届浙大新闻专业毛估估算下来,只有1/4的人直接工作,其他人都选择继续深造,要么读研,要么出国。

这样的比例让我忍不住猜想,浙大会不会有全体去考研的寝室?于是,我随机找了一个其他院系的女生,拜托她帮我留意。结果她说,“我们就是啊。”这么轻而易举就找到,也是出乎我的意料。

四个94、95年的小姑娘,一个保送本校,一个保送清华,另外两个去国外高校读研。从大三下学期开始,姑娘们就大致定好了毕业的出路,所有人都不会马上工作。

比起工作,她们现在更关心脱单问题,会互相开玩笑,要赶紧找男朋友,因为研究生可能更找不到了!虽然都是读研,但四个女生各有各的考量。

## 二次元少女: 不工作,是为了解决好奇心

“吐槽担当,好奇心用不完,想不通不开心,像夏目一样温柔、像神乐一样元气,像哒宰一样但行好事,都还没有做到。”

这句话是小绮在豆瓣上的个人简介。不熟悉动漫的人大概一头雾水,但动漫圈的人一眼就能看出来,这是个沉浸在二次元的少女。夏目、神乐、哒宰都是日本动漫中的人物。

小绮计划去国外高校读研,她既申请了社会学,也申请了人类学,不管是哪一个,跟她本科的专业都没啥关系。

大学期间,小绮认识了浙大人类学的一个学姐。学姐在毕业那年,花了一个月的时间潜入富士康打工,最后把自己的亲身经历写成一份报告。后来,学姐在美国拿到了博士学位。

这件事对小绮的触动很大,她开始参加学术讲座,加入相关社团,逐渐发现人类学、社会学的奇妙之处。而她自己从初二开始看

动漫,一直身处亚文化中,更有强烈的欲望去解读边缘与小众人群。

她在总结里提到,“自己性格中的暖色大概是永无止境的好奇心,以及好奇后的努力挖掘。”不工作,先读研,是她追随好奇心做出的选择。

## 元气少女梦小姐: 习惯性好学,本科毕业刹不住车

出生在知识分子家庭,爸爸是高中数学老师,妈妈是公司财务。从小成绩名列前茅,乖巧懂事,是家长口中“别人家的孩子”。

对乖乖女小梦来说,高考考进浙大,毕业保研本校,是一条顺其自然的路子。从小到大,小梦就有强烈的名校情结和学历情结。进入浙大,算是完成了第一个心愿;继续读研,则是深受“学历越高越好”这个想法的影响。

为了实现这个目标,小梦大学前三年基本不旷课,对每门功课都特别上心。尤其是大三那年,她发现自己在学院的排名挺靠前,有机会争取到保研资格,更暗下决心提高绩点。

“到了大四开学初,我的排名差不多刚好能进第一轮面试,运气还算不错,前面有几位放弃了,所以我也顺利进入了复试。”

保研的过程还算顺利,她最终实现了儿时的两个心愿。小梦说,她也不确定研究生的学历会不会对将来找工作有实质性帮助,她只是喜欢学习,就习惯性地读下去了。

## 哈利波特迷妹: 想到工作就焦躁,暂时逃离职场

作为一个《哈利波特》的超级迷妹,小火从高中开始就向往去英国留学。

拿到英国高校的录取通知后,她迫不及待安排起一个哈利波特取景地之旅。但游山玩水不是她出国读研的主要原因。之所以不

想马上工作,是因为“一想到找工作,从学生到一个社会人的身份转变,就让我忧虑和焦躁。”

大学四年,小火并不是那种关在象牙塔的书呆子。现在,她正在一家公关公司实习,这已经是她第三份实习。

虽然实习的经验不算少,但她依然有些抗拒职场,首先让她害怕的是纷繁复杂的人际关系。实习的时候,她目睹了不少办公室政治,觉得这样的生存环境下,自己肯定是那种职场剧里第一集就挂掉的菜鸟。除了人际关系,小火对自己掌握的技能也不够自信。“每一样好像都会一点,但每样都不够出彩。”

其实,小火很纠结研究生毕业后到底去做什么工作。“我一直在想,但还是没有一个非常明确的目标。”读研的一年里,她希望自己能够捋清,自己第一份工作到底要做什么。

## 学术小能手: 投入科研怀抱,梦想做高校老师

小力是全寝室当之无愧的学霸。绩点年级排名第二,曾在高水平学术刊物上发表过两篇学术论文和两篇国外学术会议论文。

这么霸气的成绩,不去国内最顶尖的读个研也太浪费了。所以,她轻松从浙大保研到清华,并计划硕士毕业后,去美国读个博。

小力对学术的热情是被浙大的一个老师点燃的。大二时,她修了一门专业课,任课老师简直是她的学术爱豆。上课时,才华横溢,耐心解答学生的各种问题;课后,自掏腰包请学生喝咖啡,一边喝,一边和他们探讨学术话题。

课程结束后,小力找到这个老师当自己的学术导师。她本科期间的科研,包括学术论文的发表,都离不开老师的指点。

所以,小力已经暗下决心,博士毕业后就到高校当老师,和学生们打成一片,帮他们完成梦想。

本报记者 张冰清

# 东方家私喜迎新年,终极大惠,开始啦!

冰点折扣、一元床垫、预存50元变500元、4999元现金大奖等!

东方家私市场是杭州老牌市场之一,1996年开张伊始,至今已有二十年的历史,地处秋涛路庆春商圈,交通便利,深受杭州人的信任和喜爱。定位中高端家具卖场,以经济、实惠的形象深入人心。近年来,东方家私经过精心整合和规划,已经呈现出新的面貌,一楼以本地厂家为主,价格亲民,种类繁多;二三楼是现代板式、儿童套房、客餐厅、法式、新古典、沙发、软床、红木为主;四楼是实木专区,汇聚行业内知名实木品牌,风格多样化;五楼是专业办公家具,品种齐全,种类繁多,能满足杭州绝大多数的需求。2016年,市场进行了统一外立面改造,提升了整个市场的品质,为广大消费者提供更好的环境和服务。



正值2016年圣诞新年之际,东方家私感恩回馈,全场超低折扣,买家具,送大奖,预存50元变500元,全场总动员,实木、沙发、客餐厅、儿童家具、红木家具,各种床垫等优惠轮番上阵,优惠多多。

**活动主题:**东方家私喜迎新年,终极大惠!

**活动时间:**12月24-25日、12月31日-1月2日

**活动内容:**

1、百大品牌、工厂挑战网价,劲爆折扣。

2、超级大礼:IPAD、现金4999元、暖风机。

为回馈广大消费者的贴心爱护,东方家私在此新年之际,实实在在的回馈消费者,无敌幸运大转盘,100%有奖,你买家具我送大礼,IPAD大奖、现金4999元、冬被等天天送,超多豪礼等你拿,让您的购物超值、超省心!

3、巨额补贴,机不可失。预存50元可抵500元,活动期间折后满5000元可使用一张,每人限购一张。预存名额1000名。凭预存卡还可领取食用油一壶。1000桶油送完为止。

4、一元家具,等你秒杀!活动期间,付款到总服务台满5000元即可获得一张秒杀全券,每日4点准时抽出一元床垫、一元电脑椅等获得者,每日三名。

5、特别活动:东方家私、桐银装饰强强

联手,联合让利。让利活动一:活动期间,凡桐银装饰特邀客户到东方家私购物,来就送精美礼品一份!二:特邀客户前200名可凭签到领取200元优惠券一张。

6、桐银装饰活动:1、签到就送家用工具箱一套。2、下定就送智能足膝宝一台。3、设计服务费1折优惠。4、活动期间交纳定金3000元以上,即可享受迎新年庆典赠送主材包优惠活动。详情来店请咨询五楼桐银装饰。

想要超低的价格?想要更好的服务?想要更强的品质?东方家私新年优惠季,让你享受到实实在在的优惠。

**公交站点:**55环线、56路环线、991路、64路、107路、B支1路、进杭公交四号线、进杭公交5号线、305路、18路、196路、20路、红菱新村站下。

**地址:**秋涛北路72号

详细活动请扫描二维码。

